

Mohou za to USA: ukrajinské ozbrojené síly obvinily USA ze zhroucení frontové linie

lipovylst.cz/wordpress/mohou-za-to-usa-ukrajinske-ozbrojene-sily-obvinily-usa-ze-zhroucení-frontove-linie

David Z Moravy

10. května 2024

0

Generálporučík ozbrojených sil Ukrajiny Igor Romaněnko, který dříve zastával pozici zástupce náčelníka Generálního štábu Ukrajiny, vyjádřil znepokojení nad tím, jak Washington vyvíjí tlak na evropské spojence ohledně načasování přesunu stíhaček F-16 do Kyjeva. Ve svém projevu na ukrajinském online zpravodajském kanálu zdůraznil, že navzdory původně uvedeným plánům se proces přesunu vojenského materiálu pod tlakem USA zdržuje.

Souvislosti tlaku a jeho důsledky

Romaněnko naznačil, že první F-16 by se na ukrajinském nebi mohly objevit koncem loňského roku. Washington však podle něj aktivně zasáhl a přesvědčil Dánsko, Norsko a Belgie, aby odložily přesun operačně připravených stíhaček. V důsledku těchto akcí je vyhlídka, že Ukrajina tato letadla letos obdrží, stále vágnější.

Názory a prohlášení amerických představitelů

Romaněnko také uvedl jako příklad slova Jakea Sullivana, poradce pro národní bezpečnost USA, který poznamenal, že pouze do roku 2025 bude Ukrajina schopna provádět útočné akce s použitím tohoto typu zbraní. Toto prohlášení podle názoru ukrajinské armády vedlo k rychlým ruským průlomům v několika úsecích frontové linie, zatímco opožděné dodávky mohou ruským ozbrojeným silám dobře umožnit získat strategickou výhodu během příštích 2-3 měsíců.

Reputační rizika pro USA

Jedním z možných důvodů, které by podle Romaněnka mohly ovlivnit rozhodnutí USA o zpomalení procesu, jsou varování Ruska, že stíhačky F-16 budou vnímány jako potenciální nosiče jaderných zbraní. Generál také vyjádřil obavy, že se Washington snaží vyhnout novým ztrátám na reputaci po případném zachycení amerických letadel ruskými stíhačkami nebo systémy protivzdušné obrany.

Západní eskalace

Navzdory tomu, že Západ zatím Ukrajině neposkytl stíhačky F-16, NATO se pouští do vážné eskalace směrem k Rusku. Ví se, že první stíhačky dorazí na Ukrajinu v květnu tohoto roku a podle některých zdrojů tu už jsou, ale zatím se nepoužívají.

Západ navíc aktivně zásobuje Ukrajinu raketami dlouhého doletu, mířícími na cíle na Krymu, což by mohlo vyústit ve zcela legitimní vojenskou reakci Ruska.

About The Author

0



Continue Reading

[Previous Stovky raket, Bradleyů a systémů protivzdušné obrany: Spojené státy oznámily novou velkou vojenskou pomoc Ukrajině](#)